



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice
și Administrației

Direcția Generală Dezvoltare
Regională și Infrastructură
Bd. Libertății nr. 16,
Latura Nord, sector 5
București, cod poștal 050706

T: +40 372 111 409
E: info@mdlpa.ro
www.mdlpa.ro

Nr.1908 /07 .01.2022

Către: Consiliului Județean HARGHITA
Domnului CSABA BORBOLY, Președinte

**Subiect: Informații privind investițiile din componenta 10 - Fondul local - PNRR
la care consiliile județene pot participa**

Stimate domnule președinte,

Componenta 10 - Fondul local din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, gestionată de către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, abordează provocările legate de disparitățile teritoriale și sociale din zonele urbane și rurale, precum și mobilitatea urbană. Obiectivul acestei componente este de a susține o transformare durabilă urbană și rurală prin utilizarea soluțiilor verzi și digitale.

Reformele care sprijină investițiile includ schimbări în cadrul de reglementare pentru a sprijini abordarea pe zonele urbane și rurale funcționale, prin implementarea zonelor metropolitane și a consorțiilor administrative pentru a spori accesul cetățenilor la serviciile publice de educație, sănătate, la locuire, precum și pentru a îmbunătăți planificarea teritorială. Componenta include, de asemenea, reforme pentru o mobilitate urbană durabilă.

Investițiile susținute de aceste reforme se referă la reînnoirea flotelor de transport public, infrastructură pentru un transport urban ecologic și mai sigur, construcția de locuințe pentru tinerii din grupuri și comunități vulnerabile, pentru specialiștii din sănătate și educație, modernizarea clădirilor publice locale și elaborarea/actualizarea în format digital a documentelor de amenajare a teritoriului și de urbanism, inclusiv a planurilor de mobilitate urbană.

În acest sens, dorim să vă aducem la cunoștință că investițiile la care consiliile județene pot participa sunt:

1.4. Elaborarea/actualizarea în format digital a documentațiilor de amenajare a teritoriului și de urbanism: Plan de Amenajarea Teritoriului Județean/Plan de Amenajare a Teritoriului Zonal Metropolitan/Plan Urbanistic General/Plan Urbanistic Zonal/Plan de Mobilitate Urbană Durabilă

Investiția vizează elaborarea sau actualizarea în format GIS a planurilor de amenajare a teritoriului (PATJ, PATZM) și a planurilor urbanistice (PUG, PUZ), respectiv a planurilor de mobilitate urbană (PMUD) pentru alinierea la noile principii ale Politicii Urbane a României și ale Codului Amenajării Teritoriului, Urbanismului și Construcțiilor. Este eligibilă și transpunerea în format GIS a documentațiilor existente la nivel local, conform instrucțiunilor care vor fi formulate în cadrul ghidului de finanțare (documentații elaborate și aprobate în ultimii ani).

Termen și ținte: elaborarea în format digital și aprobarea a 378 documentații până în trimestrul 2 din 2026:

- 262 de documentații PUG (180 pentru comune, 50 pentru orașe, 22 pentru municipii și 10 pentru municipiile reședință de județ, inclusiv municipiul București), din care 100 finalizate până în 2024;
- 5 documentații PATJ;
- 1 documentație PATZM;
- 60 de documentații PUZ; din care 39 finalizate până în 2024;
- 50 PMUD (trebuie finalizate până în 2024).

Data estimată pentru lansare Apel de proiect - 1 martie 2022 (în funcție de consultările cu Comisia Europeană)

Data estimată pentru lansare Apel de proiect 2 - trim. 4, 2022 (în cazul în care nu va fi finalizat bugetul în cadrul primului apel).

Această investiție se va derula conform principiului primul venit - primul servit.

Buget alocat pentru UAT eligibile:

Consilii județene (pentru PATJ), municipii reședințe de județ, mun. București, alte municipii, orașe, comune, ADI/Zone Metropolitane (pentru PATZM)	40.000.000 euro
---	-----------------

Componenta 10 - Fondul local mai cuprinde încă 6 categorii de investiții care se adresează autorităților publice de la nivel local - municipiul București, sectoarele municipiului București, municipiile reședință de județ, alte municipii, orașe și comune. Toate aceste UAT vor avea prealocat în prima etapă un buget pentru realizarea investițiilor.

Pe lângă investiția 4, sus-menționată, componenta Fondul local mai cuprinde următoarele investiții:

I.1. Interventii pentru mobilitatea urbană verde

I.1.1. Mobilitatea urbană verde - înnoirea parcului de vehicule destinate transportului public; (ach. - trambule, troleibuze, autobuze nepoluante, mic autobuz nepoluant)

I.1.2. Mobilitatea urbană verde - ITS/alte infrastructuri TIC; (sistem de transport inteligent e-bike/ e-bike sharing)

I.1.3. Mobilitatea urbană verde - asigurarea infrastructurii pentru transportul verde - puncte de reincărcare pentru vehiculele electrice;

I.1.4. Mobilitatea urbană verde - asigurarea de piste pentru biciclete și alte vehicule electrice ușoare la nivel local/metropolitan;

I.2. Construirea de locuințe nZEB plus pentru tineri/locuințe de serviciu pentru specialiști din sănătate și învățământ;

I.3. Reabilitarea moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți serviciile publice prestate la nivelul unităților administrativ-teritoriale.

În cazul în care aceste UAT-uri vor dori să implementeze respectivele proiecte în parteneriat, inclusiv cu consiliile județene, această abordare va fi eligibilă în cadrul

ghidurilor de finanțare. Toate solicitările și documentele aferente vor fi depuse prin intermediul unei platforme digitale.

Bugetele sus-menționate sunt fără TVA. Acestea vor fi asigurate de MDLPA de la bugetul de stat. Toate contractele de finanțare trebuie finalizate până în trimestrul IV al anului 2022.

Totodată vă facem cunoscut că sunt eligibile la finanțare și proiectele desfășurate după februarie 2020, finanțate de la bugetul de stat sau bugetul local. Ghidurile aferente investițiilor vor fi trimise în consultare în perioada următoare.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL DEZVOLTĂRII, LUCRĂRILOR PUBLICE ȘI ADMINISTRATIEI

ESEKE A. TILA



